

La juventud estudiante alicantina

Los éxitos de una Institución

Nuevamente ha triunfado en las aulas ministeriales la Academia Jurídica de Alicante. De año en año, va afianzando su fama esta Institución docente, que tan rotundos éxitos alcanza preparando a los futuros abogados para vencer luego en las más difíciles pruebas del Foro y de los Tribunales de oposición.

No prodiguemos palabras de elogio que podrían parecer dictadas por el cariño que nos une a la persona de su fundador y director, nuestro antiguo compañero el ex presidente de la Diputación don Manuel Pérez Mirete. Es mejor que hablen los hechos, publicando el resultado obtenido en los exámenes de la Universidad. Los hechos hablan con bastante más elocuencia que lo harían vuestras apasionadas palabras.

Veamos, pues.

Don Juan Grau Soto, hijo del secretario de la Cámara de Comercio del mismo nombre, ha terminado la carrera obteniendo en Práctica Forma la calificación de Notable y en Derecho Civil Sobresaliente con Matrícula de Honor.

También ha terminado la carrera don Augusto Fresnau Saorín, hijo del comerciante del mismo nombre, obteniendo en las tres asignaturas la calificación de Notable.

Igualmente ha terminado la carrera don Guillermo Ferrández Soler, hijo del abogado y propietario del mismo nombre, obteniendo en las cuatro asignaturas últimas la calificación de Notable.

Don Rafael Constantino Marco, hijo de nuestro inolvidable amigo don Rafael Constantino Terol, ha aprobado la Historia del Derecho, el Derecho Político y Civil (Parte general), obteniendo en la segunda asignatura la calificación de Notable y en la última Sobresaliente con matrícula de Honor.

Don José Abad Gosálbez, hijo de nuestro malogrado amigo don José Abad Ramos, ha aprobado la Hacienda Pública y los Derechos Canónico y Civil (Parte general), obteniendo en las tres asignaturas la calificación de Notable.

Don Juan Conca Sanchis, hijo del acaudalado propietario de Benjamina don José Antonio, ha aprobado el Derecho Civil (Parte general), la Hacienda Pública y los Derechos Político y Canónico, ganando en la primera asignatura la calificación de Notable y en las tres restantes Sobresaliente con matrícula de Honor.

Don Leopoldo Garrido Pallardó, hijo del Fiscal de esta Audiencia, ha sacado las mismas asignaturas obteniendo en las cuatro la nota de Sobresaliente con matrícula de Honor.

Don Salvador Amorós Gisbert, hijo del Registrador de la Propiedad de Dolores, ha aprobado el Derecho Internacional Privado, los Procedimientos Judiciales y los Derechos Mercantil y Civil (2.º curso), ganando en las tres últimas asignaturas la calificación de Notable.

Don Felipe Gallar Montes, hijo del comerciante y ex presidente del Círculo Mercantil, don Manuel, ha aprobado los Derechos Canónico y Civil (Parte general), la Hacienda Pública y los Derechos Político y Romano, obteniendo en las dos primeras la calificación de Notable y en el último la de Sobresaliente con matrícula de Honor.

Don Bernardo Pérez Llorens, hijo del director del Colegio de San Luis, ha aprobado los Derechos Canónico, Político y Romano, ganando en esta última asignatura la nota de Sobresaliente con matrícula de Honor.

Don Juan Espín Hurtado, hijo del industrial de Benalúa don Antonio, ha aprobado el Derecho Romano y el Derecho Canónico.

Don José Juan Pérez, funcionario de la Junta de Obras del Puerto y director de la Orquesta de Cámara de Alicante, ha aprobado la Economía Política y la Literatura, ganando en esta última asignatura la nota de Sobresaliente.

Don Fermín Ortíz Vera, hijo del acaudalado de la Casa Rodolfo Juanos, de Elda, ha aprobado los Dere-

chos Canónico y Civil (Parte general), la Hacienda Pública y el Derecho Político, ganando en las dos primeras la categoría de Notable y en la última Sobresaliente.

Don Tomás Aznar Domenech, hijo de nuestro inolvidable amigo don Aniceto Aznar, ha aprobado la Historia General del Derecho y los Derechos Romano y Canónico.

Las mismas tres asignaturas, más la Economía Política, ha aprobado don Gonzalo Romeu Palazuelos, hijo de nuestro llorado amigo don Cristóbal Romeu Zarandíeta.

Don Ricardo Carbonell Pérez de Sarrío, hijo del Recaudador de Contribuciones de la zona de Monóvar y nieto del ex gobernador civil don Tomás Sandalio Carbonell, ha sacado las mismas cuatro asignaturas, obteniendo en Economía Política y en Historia del Derecho la calificación de Notable, en Derecho Canónico Sobresaliente y en Derecho Romano la misma nota con matrícula de Honor.

El Diputado a Cortes don Manuel González Ramos ha aprobado asignaturas de diferentes cursos, obteniendo en Literatura y en Derecho Político la calificación de Notable y la nota de Sobresaliente en Economía Política, en Hacienda Pública y en Historia General del Derecho.

EN LA CASA DE LA CIUDAD

La sesión de ayer tarde

Abrió la sesión el señor Alcalde a las seis y media en punto de la tarde, con la asistencia de los concejales señores Cremades, Sánchez Betrán, Navarrete, Lloret, Sierra, Albricias, M. Sansano, Alamo, Pérez Llorca, Samper y López Pérez.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las disposiciones oficiales y los asuntos al despacho de oficio de esta semana, que también quedan aprobados.

CENTRAL

Queda sobre la mesa una moción de la Alcaldía-Presidencia sobre reorganización de las oficinas y servicios de Fomento y Vías públicas.

ESTADISTICA

Por informe favorable del Negociado, se declara vecino de Alicante a don Niceto Coloma Cantó.

GOBERNACION

Se concede licencia por enfermo, al oficial Mayor de Intervención, señor Tato.

También se concede un mes de permiso al funcionario del mismo departamento don Francisco Martínez Morellá.

FOMENTO

Se aprueban los siguientes informes de la Comisión a Instancias de: Doña Clara Urbán, para construir una casa de planta baja en la calle del pintor Gisbert.

Don Bautista Ramos, para elevar un piso con mirador y un interior con terraza, en el número 12 de la calle del Padre Mariana.

Don Juan Fernández Pastor, para aumentar un piso interior en la casa núm. 15 de la calle del Maestro Caballero.

Don Nicolás Lloret Puerto, presidente de la Cámara Oficial de Comercio, para realizar obras interiores en el edificio de la plaza de la República, con fachada a la de Roger.

Don Antonio Segura Fuentes, para construir un horno de coser pan en el número 27 de la calle de Fogueti.

Don Francisco Plá Catalá, para instalar dos electromotores en la Avenida de Benito Pérez Galdós y calle de Mariana Pineda.

Se lee una petición de la Compañía de Ferrocarriles Estratégicos y secundarios para establecer un apeadero en el muelle de Levante.

El señor Navarrete, que pide la palabra, dice que en el expediente leído debían explicarse las ventajas y los inconvenientes que pudiera tener esta concesión.

El señor Cremades se muestra conforme con que se conceda, pero que sea con carácter provisional para en

Don Francisco Ayela Berenguer, hijo del capataz de la Trasméditerranée del mismo nombre, ha aprobado el Derecho Canónico, el Derecho Romano, la Economía Política y la Historia General del Derecho, ganando en la primera asignatura la calificación de Notable y en las dos últimas la de Sobresaliente con matrícula de Honor.

Don Manuel Pérez Cervera, hijo del abogado y director de la Academia don Manuel Pérez Mirete, ha aprobado la Hacienda Pública y los Derechos Canónico, Político y Civil (Parte general), obteniendo en las cuatro asignaturas la nota de Sobresaliente con matrícula de Honor.

RESUMEN

Exámenes efectuados, 76.
Aprobados, 24.
Notables, 25.
Sobresalientes, 25.
Matrículas de Honor, 18.

Puesto de relieve éxito tan halagüeño y tan sin precedentes, no nos resta más que felicitar efusivamente a los nuevos Abogados de la Academia, a los restantes alumnos que tan alto han puesto el nombre de Alicante en las pruebas universitarias y al profesorado de la Academia, especialmente a su Director, el culto Abogado y ex presidente de la Asociación de la Prensa, nuestro muy querido amigo don Manuel Pérez Mirete.

Alicante sin el debido abastecimiento. Se acuerda por el Cabildo dar al señor alcalde toda clase de atribuciones en este asunto.

HACIENDA

Se aprueba el presupuesto y reparto de contribuciones por instalación de alumbrado extraordinario en las calles de García Hernández, Bilbao y plaza de Gabriel Miró.

Quedan aprobados los siguientes dictámenes de la Comisión:

En expediente sobre jornada de trabajo a los vigilantes de especies gravadas.

En instancias de don Baldomero López Arias, sobre adquisición de una obra literaria.

De don Antonio Ramos, solicitando instalar un anuncio luminoso.

De don Manuel Sánchez Pérez, solicitando instalar una columna anti-ciudadana.

De don Adolfo Grunebraum, solicitando expropiación de un terreno.

De don Juan Fideo López, sobre pago de indemnización por casahabitación de una maestra fallecida.

Se concede al guardia Urbano Manuel Pérez Olivares una paga de anticipo reintegrable.

Se aprueban las reclamaciones por exacciones de don Gonzalo Simón, don Casimiro de la Viña y don César Porcel, por inquilinato, y de don Mariano Sánchez Ausó, por solares.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Pide la palabra el señor Sánchez para decir que los canales de desagüe de casas, en su mayoría están en mal estado y pide al señor alcalde se remedie aunque sea tomando los nombres de los dueños de las casas en que así se encuentren y se les multe, ya que en días de lluvia estos canales hacen casi imposible el tránsito por las aceras.

Como era de esperar, también pide la palabra el señor Sierra, esta vez para decir que el chirrido de los tranvías, tan molesto, no deja ni dormir, ya que desde las cinco de la mañana circulan y pide se le haga a la Compañía que engrasen las curvas.

También hace notar el mal estado de las tapaderas en las bocas de riego, y vuelve a hablar de las curvas de Garrut, que a ver cuándo se van a quitar, ya que son un baldón para Alicante.

El señor alcalde dice, que se hará todo, y levanta la sesión a las siete y cuarto de la tarde.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Ebro, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Cabo Iles Forcas, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Ciudad de Alicante, procedente de Ibiza, con carga general.

Vapor Legazpi, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Silvia Tripeovich, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Neapel, procedente de Hamburgo, con carga general.

SALIDAS

Vapor Raffaello, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Hafina, se dirige a Castellón, con carga general.

Vapor Pelayo, se dirige a Barcelona, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Una iniciativa desdichada

Apreció hace unos días en un diario local un escrito firmado por el señor Vallano presidente de la Asociación de Maestros nacionales de este Partido en el que hacía público el acuerdo, tomado por mayoría, por dicha Asociación de ofrecer al ministro de Instrucción Pública la solución para el difícil problema de sustituir la enseñanza que daban los religiosos en sus escuelas.

Consiste dicha solución en que los maestros den tres horas de clase por la mañana y otras tres por la tarde. De este modo con el aumento de una hora diaria de clase, las escuelas podrán recoger el doble de los niños que ahora asisten, con lo que la enseñanza religiosa quedaría sustituida no en 1.º de Enero como se ha dicho sino en 15 de Septiembre. (si).

No quisimos hacernos eco de la descabellada iniciativa por respeto al Magisterio; pero llega hoy a nuestras manos «La Escuela Moderna», importante revista pedagógica de Madrid en cuyas páginas se combate, con la Pedagogía en la mano, dicha iniciativa, no queremos privar al lector de algunos de sus párrafos.

«La inconveniente proclama de los maestros de Alicante—dice la mencionada Revista—es el sacrificio alevoso de la enseñanza, de los niños, de la Escuela nacional. Si estas soluciones tan expeditivas hubieran salido de la mollera de algún concejal irreflexivo desconocedor de lo que es el trabajo del maestro, cuando es verdadero trabajo de enseñanza de lo que la vida y el movimiento de una clase escolar implica, en cuanto a estado de ánimo y a esfuerzo del profesor, si esa vida y ese movimiento han de ser encauzados de manera eficaz para la educación de los niños; si tales soluciones hubieran sido fruto del cacumen de un concejal, que no tiene obligación de saber nada de técnica pedagógica—aunque si la tiene de no meterse en lo que no entiende—no habría razón para sorprenderse del caso. Pero que salga de cabezas profesionales.!

«No comprendemos que idea podrán tener de la Escuela, de la enseñanza, quienes proponen tales soluciones. El plan alicantino implicaría el desbarajuste de la Escuela nacional en los momentos en que es más necesario elevar su nivel pedagógico. A muchos medios se puede recurrir ¡todo menos el inaceptable plan alicantino!»

¡Menudo palmetero! decimos nosotros. Nunca supusimos que Vallano pretendiera pasar por un Paulsen, un Rubbi o un Feniere, pero ¡caramba! a un Director de Graduadas hay derecho a exigirle algo más que sectarismo y posible más o menos pendista. Es más fácil aplicarse a la V. P. y luego sentar plaza de demagogos que llegar a ser émulo de Pertalozzi. Aquello está al alcance de todos; a esto son contados los que llegan.

«No comprendemos que idea podrán tener de la Escuela, de la enseñanza, quienes proponen tales soluciones. El plan alicantino implicaría el desbarajuste de la Escuela nacional en los momentos en que es más necesario elevar su nivel pedagógico. A muchos medios se puede recurrir ¡todo menos el inaceptable plan alicantino!»

¡Menudo palmetero! decimos nosotros. Nunca supusimos que Vallano pretendiera pasar por un Paulsen, un Rubbi o un Feniere, pero ¡caramba! a un Director de Graduadas hay derecho a exigirle algo más que sectarismo y posible más o menos pendista. Es más fácil aplicarse a la V. P. y luego sentar plaza de demagogos que llegar a ser émulo de Pertalozzi. Aquello está al alcance de todos; a esto son contados los que llegan.

«No comprendemos que idea podrán tener de la Escuela, de la enseñanza, quienes proponen tales soluciones. El plan alicantino implicaría el desbarajuste de la Escuela nacional en los momentos en que es más necesario elevar su nivel pedagógico. A muchos medios se puede recurrir ¡todo menos el inaceptable plan alicantino!»

¡Menudo palmetero! decimos nosotros. Nunca supusimos que Vallano pretendiera pasar por un Paulsen, un Rubbi o un Feniere, pero ¡caramba! a un Director de Graduadas hay derecho a exigirle algo más que sectarismo y posible más o menos pendista. Es más fácil aplicarse a la V. P. y luego sentar plaza de demagogos que llegar a ser émulo de Pertalozzi. Aquello está al alcance de todos; a esto son contados los que llegan.

Doctor Juan Albert Blasco
ESPECIALISTA
RAYOS X - SOL ARTIFICIAL
Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitis
Neuralgias
EL MEJOR PURGANTE
Limón Soda Soler
De venta en todas las farmacias

OBRA DE JUSTICIA

Suscripción para la viuda e hijos de Pi y Ramírez de Cartagena

En la sesión que anoche celebró la Comisión gestora de «los fogueros», el señor Moscoso propuso que se abra una suscripción popular para la familia del inolvidable iniciador y propulsor de «los fogueros» don José Pi y Ramírez de Cartagena.

Don Tomás Navarro apoyó con cariño la iniciativa del señor Moscoso, elogiando su rasgo de altruismo y caridad, y la gestora aprobó la idea.

En estas columnas iremos publicando la lista de donantes:

D. José Moscoso	5 pts.
D. Antonio Vigrana	5 »
D. Arturo Vigrana	5 »
D. Eleuterio Meseguer	5 »
Hotel Samper	5 »
Total	25

Crónica social

A partir de hoy, Carmen Durr líquida sus modelos. Sombreros a precios ventajosos.

Castaños, 57, 2.º—ALICANTE.

—Hemos tenido el gusto de saludar al reputado industrial de Crevilleale don Augusto Más.

—En los exámenes verificados en el Conservatorio de Valencia, la linda señorita Maruja Candelá Llopis, hija de nuestro querido amigo don José Candelá, ha obtenido un ruidoso éxito, por lo que la felicitamos, como igualmente a sus padres y a su profesora doña Mercedes Gomiz.

—En la capilla de la Comunidad, de la Iglesia Parroquial de Santa María, artísticamente adornada con plantas y flores, ha tenido lugar, el enlace matrimonial, de la bella señorita Conchita Piney Pubillonés, de distinguida familia asturiana, con el joven y prestigioso letrado alicantino don Ambrosio Lucianez Riesco.

Apadrinaron a los contrayentes, la Excma. Señora Doña Juana Riesco, viuda del general Lucianez, madre del novio y don José Pubillonés Rionda, tío de la desposada.

Terminada la ceremonia, los invitados, fueron obsequiados con un «don» en el Palace Hotel.

Importante industria en plena producción instalada en Cataluña y fundada en 1914

Desea aportaciones de capital

para ampliar y trasladar sus fábricas a esta región. Se darán y exigirán mutuas garantías y referencias. Asunto serio. Trato directo con los interesados.

Para referencias: Sagasta n.º 17
Primer piso
de 1 a 3 y de 6 a 7 tarde

Lea V. EL DIA

Se alquila
En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

POR TODA ESPAÑA!

para transportes de gran responsabilidad los industriales y comerciantes de todos los ramos eligen

CAMIONES G. M. C.

Nuevos modelos con grandes mejoras a precios muy reducidos

Concesionario **José Luis Curt**
Pintor Casanova, 7
Teléfono, 1247

El señor Alcalá Zamora ha marchado a Priego para regresar el viernes

No es cierto que Sánchez Román quiera formar un partido político.-Comentarios a la jornada parlamentaria de ayer

La sesión de Cortes

Madrid, 17 (1 t). En la sesión de ayer se reanuda el debate político, interviniendo Campanal, Pérez Madrigal, Arzoña, Largo Caballero, Vinales y Sánchez Román.

El señor Sánchez Román pregunta que si es que el programa del Gobierno lo van a exponiendo los ministros. Cree que esto debe hacerlo concretamente el presidente del Consejo. Este, en lo que expuso como programa, dijo que había que encauzar la economía nacional pero eso no es decir nada. Hay que averiguar las causas de la crisis, y son muchos los que creen que es culpa de la política social que se sigue.

Hay carencia del espíritu de empresa, porque los patronos se retraen ante una legislación muy avanzada. Dice que el ministro del Trabajo modificó por decreto un artículo de la ley de Jurados Mixtos, que es tanto como ir contra su cumplimiento. Muchas veces se han oprimido sin que cupiese recurso ante el ministro, pues es el primero en burlar la ley.

No es un medio de restablecer el espíritu de empresas el declarar que se modifique la legislación socialista? No cree la República que la aplicación de esta ley debe estar en manos de una magistratura especial? (Muy bien). ¿No cree el ministro que se haya llegado a ese resultado alarmando a las gentes, llevando a las presidencias de los Jurados Mixtos a elementos socialistas?

El ministro del Trabajo contesta que no llegan a un 10 por 100 los presidentes que hay socialistas. En cuanto a encargar la presidencia a unos magistrados especiales, es una cosa que no ha dado resultado en ningún país.

Le contesta el señor Sánchez Román, diciendo que no cree lo manifestado por el ministro, y acto seguido se levanta la sesión siendo las ocho y media de la noche.

La sesión careció de importancia. **Comentarios a la sesión**

Al finalizar la sesión, se formaron corrillos animados en los pasillos, comentando el desarrollo del debate. Don Lucio Martínez decía que el señor Sánchez Román era un gran profesor de Derecho, pero desconocía la realidad.

El señor Menéndez dijo que ha descendido mucho el tono del señor Sánchez Román, que ayer se había ocupado de minucias, desconcertado sin duda por la réplica de Largo Caballero.

De Francisco dijo que había sido una oración propia de un abogado, con todos los subterfugios que éstos suelen emplear.

Los periodistas interrogaron al señor Sánchez Román respecto a sus impresiones sobre el debate y a la forma en que se desarrollaría el martes próximo.

Contestó que estaba satisfecho. —En cuanto a lo que suceda el martes—añadió—eso yo no lo sé.

Al conerse la decisión de que no se votaría ayer la confianza al Gobierno, muchos diputados de provincias se retiraron del salón de sesiones para regresar a sus respectivos distritos.

Los catalanes también salieron para Barcelona, con la consigna de encontrarse en Madrid el martes próximo.

Hubo poca animación al terminar la sesión. Todos los comentarios giraron en torno al discurso del señor Sánchez Román, analizando la obra del Ministerio de Trabajo.

Casi todos los comentaristas coincidieron en apreciar que el discurso del señor Sánchez Román, aunque correctísimo de forma, fue muy duro de fondo.

El señor Feced decía que la habilidad del jurista había consistido en llevar al terreno que quería al ministro de Trabajo, para ponerle en un duro trance.

Hay que tener en cuenta que Largo Caballero es de los más capacitados en estas cuestiones y el más frío y

sin embargo, Sánchez Román ha logrado desconcertarle. Pérez Madrigal dijo que había sido sencillamente «la caza del zorro».

Algunos diputados de la mayoría convenían en afirmar que la oposición debe hacerse en los términos que lo hizo ayer el señor Sánchez Román, para que de ello pueda salir selección y corrección en la obra legislativa.

Lerroux fué abordado por los periodistas, quienes le pidieron su impresión acerca del discurso de Sánchez Román, y dijo: —Muy bien. A mí me parece una gran consideración el señor Largo Caballero, por la enfermedad que padece y, además, porque el problema es muy difícil.

El señor Lerroux dijo que hoy se trasladará a su finca de San Rafael, donde permanecerá hasta el próximo martes.

Al encontrarse los señores Lerroux y Giral en los pasillos se dieron un abrazo. El jefe radical le dijo: —La felicitación a usted porque se ha liberado.

Giral contestó: —Efectivamente; para mí iba siendo ya una carga muy pesada el Ministerio, dado mi estado de salud, que se resentía a consecuencia del exceso de trabajo.

Cambiaron ambos palabras de afecto. **UNA PROPOSICIÓN RELACIONADA CON LOS TRIBUNALES DE HONOR**

Se ha presentado a la mesa de la Cámara una proposición firmada en primer término por el señor Rey Mora, que dice: «Artículo único. Los militares y marinos que hayan sido rehabilitados por el Tribunal Supremo de Justicia, revocando fallos de los Tribunales de honor, gozarán de todos los haberes y gratificaciones en extracto, preferentes y con carácter de relieve que les hubieran correspondido, como si no hubiera sido bandido en el Ejército».

Igualmente tendrán derecho a los empleos que hubieran tenido de haber seguido normalmente en los escalafones, sirviendo de pauta para el puesto que han de ocupar en ellos el que tenga no sólo dentro de su cuerpo, sino en la escala de generales, el superviviente que estuviera inmediatamente detrás y no hubiere obtenido empleo por méritos de guerra.

BESTEIRO RECIBE A LOS PERIODISTAS Terminada la sesión, el señor Besteiro recibió a los periodistas, y les dijo: —El martes a primera hora habrá ruegos y preguntas.

Después seguirá el debate político, que creo se terminará, porque sólo hay pendiente dos rectificaciones: la de los señores Balbontín y Eduardo Ortega y Gasset, y la intervención del ministro de Agricultura para contestar al discurso del señor Sánchez Román.

Luego pondremos a discusión uno de los dos proyectos que ya conocieron ustedes y creo que el primero que comenzaremos a discutir será el de la reforma de la ley del Jurado. Claro está que antes de esta discusión se votará la proposición de confianza al Gobierno.

Persona seria y solvente, se ofrece para encargado de almacén, cobrador, o cargo análogo.—Fianza personal o metálica. Razon en esta administración.

Deportes

Estadio Bardin

Mañana domingo a las 5 de la tarde, se jugará en el estadio un partido amistoso a beneficio de los «Pogueres de San Chuap» entre el Cartagena F. C. y nuestros Hércules.

Varios aliciente tiene este encuentro, entre ellos destaca la presentación en el campo de la «Bellea del Pico», señorita Carmen Hernández con su damas de honor.

También la prueba del ex guardameta del Barcelona, Uriach, es otro motivo más, para que mañana el terreno herculano ofrezca el aspecto de los días de gran solemnidad.

TORNEO AMATEUR GIMNASTICA ALICANTINA

Campo del Plá

Mañana y en el campo arriba citado, comienzan los partidos correspondientes al torneo que encabeza estas líneas.

A las nueve y media de la mañana se enfrentarán el C. D. Velazquez, y el C. D. Acero.

A las cinco de la tarde Spormen Juniors contra el Mariá.

Jornada interesante es esta primera en la cual damos como probables vencedores al Spormen y al Velazquez.

Nuevo compañero

Ha entrado a formar parte de nuestra redacción para encargarse de la sección deportiva el popular crítico de deportes don Jaime Seiral «Rálicco».

Acogemos con toda cordialidad al nuevo camarada y le deseamos muchos éxitos.

Gobierno civil

El señor Gobernador ha manifestado esta tarde a los periodistas, que a propuesta de la Junta de Espectáculos han sido clausurados por no efectuar las obras que dicho organismo había ordenado, los cines Moderno, de Pedreguer, e Ideal, de Gata de Gorgos.

El señor Gobernador ha celebrado una conferencia telefónica con el director general de Seguridad, solicitando envío de fuerzas de Seguridad y Vigilancia, con objeto de reforzar las plantillas existentes con ocasión de las próximas fiestas.

Mañana tarde marchará a Busol el señor Solsona para asistir a la inauguración de la piscina instalada en el famoso balneario.

Hay han sido libertados los siguientes presos gubernativos: Antonio Olcina Pardo, Vicente Cano Ruiz, Antonio Geronimo, Tomás Pérez Ortega, Sebastián Ballesta Cartelló, José Lillo Planelles, José Morales Esteba y Emilio Mira López.

El señor Gobernador ha recibido las siguientes visitas: Señor Alcalde de Pinoso; Alcalde de Almoradí y señor Calvache; Escuela Racionalista y señores Profesores; Ricardo Mata Charle, radical socialista de Burgos; señor Delegado de Pesca don Juan Fernández; Alvaro Fuster Ingeniero Naval; Alberto Noguera; Alcalde de Elche; Mariano Sánchez Rozat y Niceto Coloma.

Vendo

(o cambio por un 810 H. P.) coche americano, 517 plazas, pocos kilómetros corridos, estado seminuevo, precio interesante.

Persianas de todos los sistemas AZNAR

Virgen de Belén, 15

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE

Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Salida de Crevillente: Posada de Miralles. Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Ultima hora

Madrid, 17 (2 t). **LO QUE DICE SANCHEZ ROMAN**

Los periódicos dicen que el señor Sánchez Román, se propone fundar un partido político.

El señor Sánchez Román, ha dicho sobre este particular que no se propone organizar ninguna agrupación política. Lo que sucede es que numerosos elementos de los partidos republicanos actuales le invitan a que lo haga, creyendo que han de vencerle.

ATRACO

En una tienda de la Costanilla de los Angeles penetró un joven pistola en mano exigiendo al dueño y a su dependiente que hacían el balance, la entrega del dinero, llevándose 50 pesetas y un puñado de pesetas sueltas, desapareciendo.

CASARES DE VIAJE

Marchó a Andalucía el ministro de la Gobernación para conocer los sucesos del túnel en el estrecho de Gibraltar.

UNA PROTESTA

Zaragoza.—Las corporaciones y entidades que asistieron a la asamblea cerealista de abril han dirigido una protesta al Gobierno, por autorizar la importación de maíz de la Argentina.

LOS TEMPORALES

San Sebastián.—Un enorme temporal ha causado daños incalculables en toda la provincia.

Las carreteras están interceptadas. En Ategorrieta hay detenidos varios automóviles.

En Elgotbar, se han tirado cinco casas, salvándose los vecinos por las ventanas.

En Zumárraga la situación es grave. En Besain, hay detenidos muchos.

Los periódicos por falta de flujo do han salido en tamaño reducido. Sábese hasta ahora que hay seis personas muertas y numerosos animales ahogados.

Creese que Largo Caballero no podrá pasar, al dirigirse a Ginebra.

COMBATES

Paz.—Desde hace 48 horas libranse grandes combates en todos los frentes del Chaco.

Los resultados son favorables para los tropas bolivianas.

LA CONFERENCIA ECONOMICA

Londres.—La Secretaría de la Conferencia económica ha recibido la adhesión de 41 potencias por la tregua aduanera.

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY LA MAGNIFICA CINTA SOVORA

Tras la máscara

Noticias varias

Centra Cinema

FUNCIÓN PARA HOY

Mata-Hari

Cerca de medio siglo de éxitos

acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al paciente recibirlo en todas las enfermedades del

ESTOMAGO e INTESTINOS

Con su uso se libera el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos; dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay; las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se afloja sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte; la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Del 1. al 30 de junio de 1933

Nacional Pirelli

venderá al mismo precio de un cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS

Distribuidor

J. L. CURT Pl. Séneca 21

Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Dinero, mucho dinero

necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de NECESIDAD MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, hacemos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que comenzó el 15 del mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, vendemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados, batistas, vicis, mallorcas, driles y satenes; azules, para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, banovas o cubiertas de algodón; medias y calcetines; camisetas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

ELLEON

Antes Tejidos Bou S. A.

S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas, sesirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

El terreno social

La tierra en barbecho

Un feliz acuerdo del señor Obispo de Oviedo, consultario de la Acción Católica en España, abre un período de máximo interés para las derechas españolas.

A mi entender, si exceptuamos por su preeminencia indiscutible el aspecto puramente religioso de la Acción Católica, hoy lo más interesante para las derechas es, debe ser, su actividad en el terreno social.

No quiero restar mérito a lo que en ese orden se haya hecho antes de ahora, ni ser injusto con quienes se hayan dedicado a aquella actividad; pero es demasiado evidente, por desgracia, que la acción social de los católicos españoles, en la hora actual, puede muy bien compararse con una tierra en barbecho. Socialmente considerados, los católicos españoles somos poco menos que nada.

Las Semanas Sociales, que el señor Obispo de Oviedo saca de olvido en que yacían, pueden ser las fecundas labores que pongan el barbecho al cultivo y le permitan dar óptimas cosechas en días cercanos. Digo que pueden ser y no que serán, porque no me puedo sustraer al recelo de que ahora, como otras veces, las savias disertaciones y los afinados acuerdos de la primera Semana Social que se celebre no pasen de ser «verba et voces» y no tengan el refrío de la práctica.

Exceso de suspicacia? Cuarenta años hace que León XIII publicó la Encíclica «Rerum Novarum» y... Vamos a no hacer comentarios.

Permítaseme decir, sin ánimo de molestar determinadamente a nadie —como escribía Jovellanos en una famosa epístola: «a todos y a ninguno mis advertencias tocan»—, que las derechas españolas han sido el gran archivo de las mejores intenciones en lo que respecta a política social católica; pero no han pasado de ahí, hechas las poquitas excepciones individuales, que con unos cuantos dedos se podrían contar. Ha sido aquello de «acéptate, pero no se cumpla». Ahora mismo, ¿qué ocurre? Pues que teóricamente se habla mucho de emprender nuevos rumbos—con sus pintos radicales y todo—en el tratamiento de la cuestión social, que no hay que decir cómo está; pero la capa no parece.

Y no se le dé vueltas; mientras los hechos, en abundancia y con decisión, no demuestran que las derechas españolas saben llevar a la práctica sus teorías, seguiremos perdiendo el tiempo y ganándolo enemigo, que nos ha sacado una delantera más que regular. No diré que estemos en una hora de callar y hacer. Hablemos cuanto sea preciso, pero hágame.

Las cosas han llegado a tal extremo, que el más grande escándalo del siglo XIX—Su Santidad Pio XI llama así al hecho de que «La Iglesia, en realidad, ha perdido la clase si la reconquista de esa clase no la hacen los católicos, con teorías, sí, pero, sobre todo, con obras».

Estoy completamente seguro de que la clase obrera, por muy bellas doctrinas que les sirvamos los católicos, no volverá a nuestro lado mientras no le ofrezcamos, en cantidad y en calidad, tal cúmulo de hechos, que pueda irse desmoronando la muralla de antipatía y de hostilidad que hoy la separa de nosotros y que, triste es decirlo, no la alzarán solamente ni mucho menos, las predicaciones revolucionarias, sino el pésimo ejemplo de unos católicos «para andar por casa», que se han saltado a la torera, todos los preceptos evangélicos de amor al prójimo y de buen uso a la riqueza, y los consejos y advertencias y aun mandatos de los Prelados y aun Pontífices.

Todos esos señores que ahora rechinan los dientes, aprietan los puñños y claman al cielo porque el obrerismo revolucionario y los radicalismos del Poder público no les dejan vivir, deberían preguntarse qué es lo que hicieron para evitar que los obreros se marcharan a la desbandada del campo católico y de qué modo cumplieron los deberes que como católicos tenían en el orden social.

Y, sin mirar hacia atrás, habría que ver la disposición actual en que se hallasen hallan, por lo que se refiere al encauzamiento justo de la cuestión social, muchos de esos mismos señores. Es posible que sueñen con el fascismo, con una dictadura, con «otra vuelta a la tortilla», pero es más dudoso que quieran marchar de acuerdo con León XIII y Pio XI. Y obras son amores, caballeros.

Y las derechas ganan terreno y muestran una actividad altamente laudable, pero que a nadie en ellas se haga la ilusión de vencer—como no sea una victoria momentánea, efímera—, si no hacen suya una parte crecida, por lo menos, de la clase obrera. Sin la clase obrera se puede hoy hacer y poco, y, teniendo en

Esas mismas soluciones, a las que algunos, por agarrarse a un clavo ardiendo, quieren ensayar por aquí, son imposibles mientras no haya una masa obrera que las acepte.

En Italia y en Alemania ha ocurrido así. Pero a la clase obrera no se la gana ya con musiquitas.

Y mientras sean legión los equivocados—por llamarles de una manera suave—que no estén dispuestos a las mayores renunciaciones posibles de su bienestar en provecho de la clase obrera, a interpretar con generosa amplitud y no mezquinamente el espíritu de la doctrina social católica; a imitar y no a combatir el ejemplo de catolicismo social que dan algunos todavía contados patronos católicos; a echar por tierra la teoría escandalosa que algunos, blasfemando, creen poco menos que de derecho divino—de que la abundancia y el buen vivir han de estar polarizados en unos pocos y la escasez y la vida incierta y angosta en muchos; a entrar resueltamente en el camino de las grandes y profundas reformas sociales, las derechas españolas no harán más que escribir bonitos letreros sobre el agua.

Yo sé que esto aborotará a ciertos lectores míos. Les recomiendo que lean con calma los Santos Evangelios, las duras diatribas de los Padres de la Iglesia contra el inmoderado uso de la riqueza y, para que no piensen que les busco modorra muy antiguos, entérense bien de las Encíclicas más famosas de los papas actuales sobre la cuestión social y no descuiden de repasar las páginas magistrales de una Pastoral, felizmente editada de nuevo ahora, la que lleva por título «Justicia y Caridad en la organización cristiana del trabajo», del insigne Cardenal Guisasaola, cuya vida fue acibarada por la incompreensión de quienes, confundiendo las imposiciones de las especies, suponían y suponen aún que el catolicismo social ha de estar hecho a medida de los ricos. Error terrible que, si no se enmienda, hará que siga siendo un barbecho la tierra del catolicismo social español, que en ella sólo crezcan los asperisimos cardos de la revuelta social y del odio antirreligioso. Y conste que, desde un punto de vista católico, nadie puede pregonar la opresión de los ricos por los pobres; nadie puede admitir que los ricos sean expoliados, nadie puede llegar a soluciones que por ser revolucionarias serían anticatólicas; pero no se trata de nada de esto, sino sencillamente de que la acción social católica suelte las trabas del temor a que los ricos se enfaden—si son buenos católicos no se enfadarán, y, si no lo son, que se enfaden cuanto quieran—y vaya resueltamente, varonilmente, estaba por decir que audazmente, a ganar de nuevo para Cristo, con obras rebosantes de justicia—que es forma de amor—, los pobres del mundo.

Oscar PEREZ SOLIS

Siempre es interesante una entrevista con el conde de Romanones, el político que fué ministro de don Alfonso XIII en sus primeros y último ministerio. Si don Alvaro de Figueroa quisiera hablar, ¡cuántas cosas! podría decir parte liberal, fiel a los principios de la política del siglo XIX, aun en estos momentos y en que las grandes potencias derivan por otros derroteros, de las que nos dan claro ejemplo Italia, Alemania y Rusia. El siempre conde de Romanones, sigue en esta época de confusión, momentos de cambios de posturas, llamándose todavía, monárquico, liberal y demócrata como en sus buenos tiempos en que era llamado a Palacio para encargarse de formar Gobierno. Llegar hasta este ex presidente del Consejo de Ministros, no es cosa difícil. Las puertas de su Palacio están abiertas hasta los que allí llegan y su insustituible secretario, señor Brocas, tan penetrado con su jefe es el encargado de facilitar las entrevistas, marcando hora y día a los muchos que acuden hasta el conde para hablar de política de la política de Guadalajara, por momentos, más pujante, y más arrolladora.

Y este ajeteo de gente, de no estar en régimen republicano, me haría lanzar el anuncio de que el conde estaba cerca del poder. Unos minutos de espera, los precisos para terminar con uno de los visitantes y Brocas me condució ante el conde de Romanones, dispuesto a complacer al periodista, y a saciar su sed de interrogar.

Ligero diálogo sobre el periódico ideología del mismo y provincia en que se edita. Pronto la conversación, recae sobre política y el conde contesta a mi primera pregunta sobre la Ley de Congregaciones, en estos términos:

«La Ley de Congregaciones me parece mi repulsa por antiliberal y tiránica, ya que viene a mermar la libertad de un gran sector de españoles. Esa Ley, en la práctica tendrá un cumplimiento difícil. Solo se conseguirá con ella retrotraer el analfabetismo a la época que yo me entrego del Ministerio de Instrucción Pública o sea volver al cuarenta por ciento de analfabetos, en vez del sesenta que hoy tenemos. Credo, además, imposible la sustitución de los colegios religiosos por muchos que se esfuerce el Gobierno y el resultado será el de aumentar la incultura.»

«¿Cuál debe ser la actitud de los católicos en estos momentos? —No se puede aconsejar cuál debe ser la actitud de los católicos. Esta sólo puede ser una: la que dicte la conciencia de cada uno ya que,

solo, es eso, un problema de conciencia. ¿Su opinión sobre el desarrollo de la crisis, relacionada con las de la monarquía? —¿Crisis? No ha existido tal crisis. No ha habido tal crisis. Las de la monarquía, tan censuradas, eran mucho menos malas que esta.»

«¿Cree posible una restauración? —¿Que si creo en una restauración? Solo le diré que yo con frecuencia las páginas de la Historia y a ella me atengo. ¿De triunfar las Derechas, se debe ir a una revisión de las Leyes promulgadas? —«De triunfar las Derechas el próximo Parlamento debe ir a una revisión de Leyes. No de todas. El éxito de esas Cortes sería saber respetar las buenas, anulando las que son sectarias y van contra el sentido del pueblo español.»

Desde luego la Constitución debe ser revisada. ¿Cómo anda su política en Guadalajara? —«Solo le diré que allí tenemos por las mayorías y que podemos ir también por las minorías. Ir al copo, como se dice en el argot político.»

«¿Cree usted en el fascismo? —No soy amigo del fascismo y lo rechazó con toda la fuerza de mi alma pues eso representa la negación de la libertad y los derechos ciudadanos. Soy liberal y enemigo de toda dictadura, de las de arriba y de las de abajo.»

«¿Cree usted factible una dictadura en España? —La salvación de España no está en una dictadura. Yo sólo pido elecciones para que el pueblo manifieste su voluntad, sin apelar a la victoria.»

Un rato de charla con el Conde de Romanones

LA LEY DE CONGREGACIONES, ANTILIBERAL Y TIRANICA, AUMENTARA EL ANALFABETISMO.—ENEMIGO DEL FASCISMO SOLO ADMITIRIA UNA DICTADURA POR MANDATO DEL PUEBLO.—MONARQUICO, LIBERAL Y DEMOCRATA, SOLO PIDE ELECCIONES

Siempre es interesante una entrevista con el conde de Romanones, el político que fué ministro de don Alfonso XIII en sus primeros y último ministerio.

Si don Alvaro de Figueroa quisiera hablar, ¡cuántas cosas! podría decir parte liberal, fiel a los principios de la política del siglo XIX, aun en estos momentos y en que las grandes potencias derivan por otros derroteros, de las que nos dan claro ejemplo Italia, Alemania y Rusia. El siempre conde de Romanones, sigue en esta época de confusión, momentos de cambios de posturas, llamándose todavía, monárquico, liberal y demócrata como en sus buenos tiempos en que era llamado a Palacio para encargarse de formar Gobierno.

Llegar hasta este ex presidente del Consejo de Ministros, no es cosa difícil. Las puertas de su Palacio están abiertas hasta los que allí llegan y su insustituible secretario, señor Brocas, tan penetrado con su jefe es el encargado de facilitar las entrevistas, marcando hora y día a los muchos que acuden hasta el conde para hablar de política de la política de Guadalajara, por momentos, más pujante, y más arrolladora.

Y este ajeteo de gente, de no estar en régimen republicano, me haría lanzar el anuncio de que el conde estaba cerca del poder.

Unos minutos de espera, los precisos para terminar con uno de los visitantes y Brocas me condució ante el conde de Romanones, dispuesto a complacer al periodista, y a saciar su sed de interrogar.

Ligero diálogo sobre el periódico ideología del mismo y provincia en que se edita. Pronto la conversación, recae sobre política y el conde contesta a mi primera pregunta sobre la Ley de Congregaciones, en estos términos:

«La Ley de Congregaciones me parece mi repulsa por antiliberal y tiránica, ya que viene a mermar la libertad de un gran sector de españoles. Esa Ley, en la práctica tendrá un cumplimiento difícil. Solo se conseguirá con ella retrotraer el analfabetismo a la época que yo me entrego del Ministerio de Instrucción Pública o sea volver al cuarenta por ciento de analfabetos, en vez del sesenta que hoy tenemos. Credo, además, imposible la sustitución de los colegios religiosos por muchos que se esfuerce el Gobierno y el resultado será el de aumentar la incultura.»

«¿Cuál debe ser la actitud de los católicos en estos momentos? —No se puede aconsejar cuál debe ser la actitud de los católicos. Esta sólo puede ser una: la que dicte la conciencia de cada uno ya que,

solo, es eso, un problema de conciencia. ¿Su opinión sobre el desarrollo de la crisis, relacionada con las de la monarquía? —¿Crisis? No ha existido tal crisis. No ha habido tal crisis. Las de la monarquía, tan censuradas, eran mucho menos malas que esta.»

«¿Cree posible una restauración? —¿Que si creo en una restauración? Solo le diré que yo con frecuencia las páginas de la Historia y a ella me atengo. ¿De triunfar las Derechas, se debe ir a una revisión de las Leyes promulgadas? —«De triunfar las Derechas el próximo Parlamento debe ir a una revisión de Leyes. No de todas. El éxito de esas Cortes sería saber respetar las buenas, anulando las que son sectarias y van contra el sentido del pueblo español.»

Desde luego la Constitución debe ser revisada. ¿Cómo anda su política en Guadalajara? —«Solo le diré que allí tenemos por las mayorías y que podemos ir también por las minorías. Ir al copo, como se dice en el argot político.»

«¿Cree usted en el fascismo? —No soy amigo del fascismo y lo rechazó con toda la fuerza de mi alma pues eso representa la negación de la libertad y los derechos ciudadanos. Soy liberal y enemigo de toda dictadura, de las de arriba y de las de abajo.»

«¿Cree usted factible una dictadura en España? —La salvación de España no está en una dictadura. Yo sólo pido elecciones para que el pueblo manifieste su voluntad, sin apelar a la victoria.»

Los pajaricos sueltos

Hace ya varios días que tenemos unas páginas más en la «Gaceta de Madrid», mandándonos algo que no queremos. Sobre el citado escrito, que se quiere titular Ley y de Congregación, se ha dicho mucho. Quien habla de comparaciones con otros países, es decir, discusiones en plan de europeísmo y civilización, sin percatarse que estas palabras no significan nada para nuestras izquierdas; quien habla de acoplamiento a la Constitución, aunque sería más justo que la Ley se acople al pueblo...

Todos sabemos de la tristeza de las puertas cerradas en las calles de pueblo. Ello significa una gran tragedia; el crimen famoso que cerró la casa y llevó tras de sí relatos de apariciones; la casa olvidada en que murió la hija única, la esposa joven, la madre del alma... la clave de una familia que al caer ahuyentó para siempre a los otros; la tragedia de una puerta que pasó a ser guardiana en casa con dos puertas... la calle para siempre sola en que el sol tiene melancolía y la luna tristeza, que sólo pisan de tarde por parejas de enamorados... Dentro de poco habrá muchas puertas cerradas y muchas casas tristes en los pueblos de España. El no uso entumecerá los goznes, la tierra tapará los bajos y las tejedoras hábiles de los sitios vacíos velarán la cerradura. Detrás de ella quedarán habitaciones solitarias para siempre, irá llenándose de polvo todo, quizá llegará la cantinela escolar de una «tabla» pregonaada a voz en grito, se estreñecerá el alma de la casa y esperará en vano el rezo final... La calle seguirá sola y la puerta cerrada...

Los niños pasarán primero mucho por allí: aquella es «mi escuela». Tal vez alguno intente mirar por la cerradura; luego el otro camino sustituirá al de siempre; la puerta cerrada sabrá de olvidos. La tragedia de los segundones se vestirá con la tela de las arañas y caerá el polvo que es el llanto de lo deshabitado... Poco a poco el calor que irradiaba aquella casa irá enfriándose en «sus niños». Las telarañas de la falsa ciencia enturbiarán sus ojos y el polvo de la tierra llenará su corazón. Espíritus vacíos que tienen por compañeros los amigos eternos de todo lo deshabitado. Cuando llegue el invierno de la vida, ¿de qué les servirá a los pequeños el tejido de esas arañas y el polvo de los caminos? El frío les llegará muy adentro.

Dentro de poco, quizá ya haya algunas, las puertas alegres de los colegios de España se cerrarán para siempre. La tragedia de una puerta cerrada ensombreará una calle. El sol tomará allí melancolía y la luna tristeza. Roto el pido huirán los pajaricos. Yo sólo veo, a través de esas páginas apretadas de una «Gaceta», la tragedia de unas puertas cerradas y el pier de los pequeños «como una banda de pajaricos sueltos».

Cuando llegue el invierno, cuando apriete el frío y por ende se busque más el calor de los rincones escolares que el sol en su ocaso acarcia, las escuelas estarán cerradas. El silencio sustituirá a los gritos de los pequeños, el polvo de las casas a la nitidez de sus almas, y las laboriosas tejedoras a los juguetones destrozadores. Una ola de frío, más fría que los ciervos helados, atravesará nuestro país.

¿Dónde irán los niños de España en el próximo invierno? D. SEVILLA ANDRES

Frigidaire

Refrigeración automática

PARA TODA

Aplicación comercial

Extenso surtido de refrigeradores eléctricos para el hogar.

Concesionario José L. Curt

PINTOR CASANOVA, 7

TELEFONO, 1247

La responsabilidad patronal frente a los accidente del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

Baños de Busot

El domingo 18 a las 17'30 inauguración de la Piscina de natación al aire libre

CONCURSO DE NATACION, SALTOS DE TRAMPOLIN Y GRAN PARTIDO DE WATER POLO POR LOS EQUIPOS DE NADADORES DEL CLUB ATLETICO MONTEMAR DE ALICANTE

A las 18'30 t. danzante y a las 10 vebena en los jardines del Baleario

Bar Americano y Restaurant

Extraordinario de autos.—Los billetes se expedirán en el Hotel

Hallazgo

Alfonso el Sabio ha sido encontrado una papera y un «tigue» de otra. A la persona que acredite su pertenencia, se les entregarán en la imprenta de El Día.

No olvide que nada combatirá el estreñimiento, sino con el uso de "CASSIANA" Nuevo y único remedio vegetal tropical, absolutamente inofensivo, el que le devolverá a su más perfecto estado, sin purgantes ni laxantes por ser gran regenerador del intestino. De venta: Farmacia de F. Pérez Ortiz, García Hernández, 59 (antes S. Fernando) — ALICANTE

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE Primera casa en KONEADES PARA SEÑORA El mejor surtido. Los mejores precios MEDIAS MATE 5 PESETAS ABANICOS :: GUANTES :: LANAS Altamira 8 :: Triunfo 2

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja los de etiqueta roja el 40 por 100 los de etiqueta amarilla; el 30 por 100 los de etiqueta cruda, y el 20 por 100 los de etiqueta blanca. VENTA EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO Montahud y Martínez

Assurances Generales Compañías de Seguros Generales Fundada en 1819 INCENDIOS—ACCIDENTES—VIDA — ROBO — PEDRISCO — CRISTALES — MARITIMOS — MORTALIDAD DEL GANADO—REASEGUROS TIENE EL GUSTO DE OFRECER A VD. SUS NUEVAS OFIGINAS EN LA AVENIDA DEL DR. GADEA N.º 2. (TEL. 2136) DONDE PUEDE CONTRATAR EL SEGURO QUE NECESITA

Sección Religiosa

SANTOS PARA H. Y
Día 17.-Sabado.- Santo Isidro, diácono; Inocencio, Félix, Peregrino, Jeremías, Manuel, Sabeo, Ismael, Nicandro, Marciano, Montano, mártires; Imperio, Gondulfo, ólupos; Avito, presbítero; Hipa, Besirán, Ralnerio, confesor. La Misa y Oficio divino son de la infraoctava, con rito sencillo y color blanco.
Los tres ínclitos mártires San Manuel, San Sabeo y San Ismael, fueron hermanos, naturales de Persia, hijos de madre cristiana y de padre gentío. Desde sus primeros años se mostraron muy observantes de la religión católica, y tan aficionados a los estudios de las buenas letras, que por ellas y por su nobleza llegaron a ser muy eminentes y favorecidos por el Rey de Persia, el cual los envió como embajadores suyos, cerca del emperador Juliano, apóstata, para efectuar los capítulos de las paces que con cartas y embajadas había tratado con él. Comparados ante Juliano y mostrando sus cartas credenciales, les pidió que se desahucasen, y les regaló, como es costumbre en semejantes casos; pero pronto hubo de cambiar de parecer, porque llevándose los consigo pasó el estrecho de Calcedonia, caminando hacia Bhitina, y en un lugar llamado Trígono quiso hacer un solemne sacrificio a sus dioses. Concurrió a este acto toda la gente principal que le acompañaba; sólo los tres Santos hermanos, embajadores católicos, no quisieron asistir. El emperador, haciéndoles llamar, les amenazó diciendo que aunque en ellos reconocía la investidura de embajadores, no por eso habría de guardarles consideración alguna. No logrando reducirlos a la adoración de los ídolos ni con amenazas ni con ruegos, los mandó decapitar ante el muro de Constantino, en el lugar llamado «el precipicio», martirio que, según los historiadores, tuvo efecto el día 22 de junio del año 362.
CULTOS
Misericordias.- Misas desde las seis y media.
Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).-Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.
Colegiata.-Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.
Santa María.- Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

MESES DEL CORAZON DE JESUS
San Nicolás.-Prosigue el mes del Corazón de Jesús por la Archicofradía de la Guardia de Honor y fieles amantes del Delfino Corazón. A las seis y media será en Misa de Comunión para la familia, y a las once la de Adoración con mandos y cánticos de las tres insignias de la Pasión de Jesucristo, por la capilla de música de la Colegiata.

Playa de San Juan
En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.
Razón: Doctor Rico, 47.

Doctor José M. Almos Ruiz
ESPECIALISTA EN
NARIZ GARGANTA-OIDOS
Expofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.
Laringología del Dr. Tapia

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones
LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)
ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
LÓPEZ OROZCO (RADICAL-SOCIALISTA)
RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
CÁMARA CENDOYA (RADICAL)

Se vende soberbio ELGAR
Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.
Automóviles Citroën, García Hernández, 46.-Agencia Citroën.
Teléfono núm. 1.236.

Mercado de Abatos

Avés Muertas
Gallinas y Pollos, 7.00.
Pavos y Pavos, 6.50.
Corte de Ternera
Solomillo, 7.50.
Molle de 1.ª, 3.60.
De 2.ª, 5.40.
De 3.ª (Hueso), 4.10.
Solomillo, 5.40.
Molle de 1.ª, 6.00.
De 2.ª, 4.10.
De 3.ª (Hueso), 3.20.
Cordero
Chuletas, 4.10.
Pierna, 3.60.
Paletillas, 3.20.
Cabruto con cabeza, 2.00.
Cerdo
Mollas y chuletas, 2.50.
Tocino Salado Mayor 4.00.
Salado blanco 3.00.
Fresco magro 3.00.
Fresco blanco, 2.80.
Hortalizas
Judías santanas, de 0.70 a 0.90.
Maníacas de 0.60 a 0.80.
Naranjas de 0.10 a 0.30.
Limones de 0.30 a 0.35.
Pimientos verdes, de 0.50 a 0.80.
Patatas blancas, de 0.10 a 0.25.
Encarnadas, de 0.15 a 0.25.
Boniatos 0.30 a 0.35.
Cebollas, de 0.10 a 0.20.
Espinacas, de 0.10 a 0.15.
Lechugas, de 0.10 a 0.15.
Escarola, de 0.15 a 0.20.
Nabos, 0.20 a 0.30.
Plátanos (oceña) de 0.90 a 1.50.
Alcachofas, de 0.20 a 0.40.
Ajos secos, de 0.20 a 0.30.
Guisantes, de 0.40 a 0.70.

CHALET
Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.
Se alquila o vende
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5. 1.º
Muy urgente
Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «El León», Bailén, 20, Alicante.

Ateneo
EXPOSICIÓN LUIS GARAY

El próximo día y mañana, y como primer número del programa de fiestas con motivo de las «Fuerzas», se inaugurará en el Ateneo la exposición de pinturas de Luis Garay, el joven y ilustre artista murciano cuyos cuadros han obtenido en París una urátime y fe de rosa acogida.
Luis Garay mantendrá abierta su exposición, exponente de alta clase artística, solo durante diez días.
Del acto inaugural, que se propone el Ateneo que tenga la solemnidad debida, daremos cuenta en su tiempo oportuno.

La vida en el Teatro
ÓPERA FLAMENCA

Una notable aglutinación de cantantes flamencos, debuta esta noche en el Teatro de Verano, para inauguración de la temporada. Entre los artistas que figuran en aquella agrupación merece destacarse Lola Cabello, famosa cantadora a quien se llama la «belli» de la voz de oro, y muy conocida por haber impresionado infinitas de ilustres de gran fama, Canalejas de Puerto Real, Carmencita Amaya, Pepe Huertas, etc. y también el Niño de Lejarza, Maora, y otros no menos afamados.
Esta Compañía actuará esta noche y mañana tarde y noche.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:
Nacimientos.- José Rechs Cazorra, Ramón Ferrándiz Lledó, Heriberto Verdú Ripoll, Francisco Palomares Martínez Albors y José Martínez García.
Defunciones.- José Ojts Sansano, de 79 años; Teresa Muñoz Capelo, de 70; Teresa Llorens Aznar, de 58 y Rita Sabaler Bertomeu, de 70.
Matrimonios.- Francisco Antonio Aznar Sivert con Elena Poyá Fernández, Santos José Lucas García Collado con Francisca Miralles García, y Juan Francisco Carratalá Ramón con Carmen Carbonell Soler.
Persona seria y solvente, se ofrece para encargado de almacén, cobrador, o cargo análogo.-Fianza personal o metálica. Razón en esta administración.

Confección
Vestidos - Abigos
Diploma de honor en corte y confección sistema Marti

M. Luisa Modista

CAMPOS VASALLO 14. SEGUNDO
Lea Vd. "EL DIA"

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de esta Escuela el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, por la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo podrán ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso).
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.
Sagastá, 68.-ALICANTE Tel. 2383

PAPEL E FUMAR
ABADIE

EL UNICO

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.-Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
Teléfono 1106

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.-Revistas y periódicos.-Trabajos comerciales
Villayieja 1-Teléfono 1815.-Apartado 156
Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel
Francia, Marruecos y América

Si el de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
"G. G. Laferrriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
A MARSILLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"G. G. Laferrriere"
Salida de ALICANTE todos los jueves a las doce de la tarde
ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"U. A. Lamaignere"
Salida de ALICANTE los martes, 3, entrascelo

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón
[Señoral Caballero]
¿Quiere limpiar, teñir o plerchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, latos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.
TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémina»)

Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)
Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACEITE
San Agustín 27
ALICANTE
Méndez Núñez, 35

GACETILLAS
Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.
Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

SE VENDE una máquina de gascosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.
Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).
Matrimonio católico desea vorteria.
Razón: En esta imprenta.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Núñez, 18 2 Alicante.

SE OFRECE joven para dar clases particulares de Mecanografía, Caligrafía y dibujo.
Razón: calle San Francisco, 10, 2.º, Alicante.
AMA DE CRIA.-Leche fresca, se ofrece para casa de los padres o para criar en su pueblo (Guardamar).
Razón: calle de San Rafael, 2 2 Alicante.
Doctor Juan Santavalla
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Compre Vd. EL DIA

¡INQUILINOS
¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler?
¿Sus satisface?
¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar?
Pida informes: Castaños, 20 - Entresuelo
ALICANTE
GRATIS.- Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8

Fogueres de San Juan
Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para calles y fachadas. No confundir: Casa PARREÑO Mayor 26